



ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΠΑΠΟΥΛΙΑ

Γερμανοί στο πλευρό των πυρόπληκτων

Της ΝΤΙΝΑΣ ΒΑΓΕΝΑ

Ο γερμανικός φιλελληνισμός είναι μια πολύ παλιά ιστορία. Μετράει αιώνες, όπως και μερικές από τις 44 γερμανικές οργανώσεις φιλελλήνων που σήμερα υφίστανται και δραστηριοποιούνται στο σύγχρονο γερμανικό κράτος. Η τραγωδία της πύρινης λαίλαπας κυρίως στην Πελοπόννησο στάθηκε αφορμή για να δείξουν άλλη μια φορά τι μπορούν να κάνουν σαν παλιοί, πιστοί φίλοι.

«Εταιρείες» -με την αρχαιοελληνική σημασία του όρου- προτιμούν να τις ονομάζουν τα μέλη τους, όπως μας εξηγούσε η δρ Σίγκριντ Σκαρπέλη-Σπερκ, οικονομολόγος και δραστηριοποιούμενη πολιτικά εδώ και πολλά χρόνια στους κόλπους του SPD, των Γερμανών σοσιαλδημοκρατών. Με την ιδιότητα της προέδρου της Ένωσης Έλληνογερμανικών Εταιρειών (VDGG), έγινε χθες το μεσημέρι δεκτή από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια. Επικεφαλής πολυμελέστατης αντιπροσωπείας δεκάδων φιλελλήνων συμπατριωτών της -μαζί της κι εκείνοι στο Προεδρικό Μέγαρο-, εξέφρασε στον ύπατο άρχοντα της χώρας μας την έμπρακτη συμπαράσταση των Γερμανών πολιτών για να αντιμετωπιστούν οι τραγικές συνέπειες των καταστροφικών πυρκαγιών στην Ελλάδα.

Κατά τη συνάντηση, η δρ Σκαρπέλη-Σπερκ αναφέρθηκε και στην προσφορά του δημάρχου του Μονάχου, Κρίστιαν Ούντε, προσωπικού της φίλου: η πρώην ολυμπιακή πόλη διαθέτει από τον δημοτικό προϋπολογισμό της 100.000 ευρώ για την αναδάσωση του Κρονίου Λόφου στην Ολυμπία, ενώ ο Δήμος Μονάχου προτίθεται να συμμετάσχει με ειδικευμένο προσωπικό και στα συζητούμενα μέτρα πυροπροστασίας και πρόληψης στον χώρο της Αρχαίας Ολυμπίας. Εφόσον δε η χώρα μας το επιθυμεί, προσφέρει και τη μετεκπαίδευση Ελλήνων δασοπροσβεστών στο μεγαλύτερο κέντρο εκπαίδευσης της Γερμανίας σε επίπεδο ομόσπονδων κρατιδίων, σε αυτό του Μονάχου. Το εκεί νοσοκομείο «Klinikum Rechts der Isar» δήλωσε από την πλευρά του πρόθυμο να αναλάβει πολύπλοκα περιστατικά αποκατάστασης εγκαυμάτων. Επίσης, ο δήμαρχος έχει ξεκινήσει εκστρατεία οικονομικής ενίσχυσης των πυροπλήκτων με δωρεές των δημοτών του Μονάχου, συνεπικουρούμενος από την ελληνική κοινότητα και την ελληνική ορθόδοξη εκκλησία.

Ο κ. Παπούλιας ευχαρίστησε εγκάρδια όλους τους συμμετέχοντες σε αυτήν την προσπάθεια. Εκτός της προσφοράς αναδάσωσης, αναφέρθηκε ιδιαίτερα και στο θέμα της πρόληψης και προστασίας των δασών και της φύσης στην Ελλάδα. Παρέδωσε στη δρ Σκαρπέλη-Σπερκ ευχαριστήρια επιστολή για τον δήμαρχο Μονάχου, ενώ τον κάλεσε να έρθει στην Ελλάδα για να επισκεφθούν μαζί την Ολυμπία.

Το απόγευμα, στο κτίριο της γερμανικής πρεσβείας, η δρ Σκαρπέλη-Σπερκ μάς εμπιστευόταν ότι με τον κ. Παπούλια είναι παλιοί γνώριμοι, από εκείνον τον δύσκολο για τα ελληνικά πολιτικά πράγματα καιρό που εκείνος ζούσε στη Γερμανία. Όσο για τη δραστηριοποίηση της Ένωσης Γερμανικών Εταιρειών, δεν απευθύνεται μόνο στην άσκηση επιρροής σε φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης στη Γερμανία: με τη μεσολάβηση του Έλληνογερμανικού Κέντρου Αλληλεγγύης στην Αθήνα, η αντιπροσωπεία της ένωσης συναντήθηκε με τα μέλη της πρωτοβουλίας «Εθελοντική Δασοπροστασία Δήμου Καισαριανής» (ΕΔΔΚ). Σκοπός τους, η συγκέντρωση χρημάτων για να τους αγοράσουν ένα πυροσβεστικό όχημα και υλικοτεχνικό εξοπλισμό - στολές και μάσκες οξυγόνου. Όπως δε επέμενε, «με περιβαλλοντική παιδεία και εκπαίδευση πρόληψης και αντιμετώπισης, διασώζονται και το περιβάλλον και οι κοινότητες των ανθρώπων».